

“十四五”，兰州文旅实现“新场景”

将接待国内外游客1.5亿人次，总收入1100亿元



本报讯(掌上兰州·兰州晨报首席记者荆雯)2月8日,记者从2021年兰州市文化旅游和广播电视文物暨党风廉政建设工作会议上获悉,到2025年,兰州市将实现文化旅游人次、收入翻一番,全市接待国内外游客达到1.5亿人次,实现旅游总收入1100亿元,全市文化旅游康养综合收入预计达到140亿元以上,实现倍增目标。

“十三五”期间,兰州市文化产业增加值年均增速10%以上,总量居全省第一。全市旅游人数和旅游总收入增速连续保持在20%以上,建设重点项目100多个,完成投资近1000亿元。会议指出,“十四五”时期,兰州文旅全力抢占黄河文化制高点,实施好文旅康养产业发展倍增计划,把文化产业打造成战略性支柱产业,实现兰州文旅“新场景”。

白塔山创建国家5A级旅游景区

以打造黄河保护传承弘扬示范区为目标,以创建全国文化和旅游消费示范城市为抓手,以推进文旅产业三年攻坚行动为任务,聚焦项目攻坚工作,推进万达文旅城、读者印象、恒大文旅城、甘肃华夏收藏文化博览园等75个重点项目,计划完成投资62亿元。重点推进兰州文化艺术中心、兰州老街、水墨丹霞、隍庙历史文化街区、白塔山金城关重建、四库全书·岚沐文化产业园等重点项目。聚焦城市营销工作,办好黄河文化旅游节、黄河之滨音乐节、水墨丹霞景区开园仪式等活动,举办“向上的力量”、中国·

兰州CTF中国旅行者大会年度盛典活动;举办“丝路金城·黄河兰州”新媒挑战赛,打造全国网红打卡地。聚焦景区提质工作,在去年新增5个A级旅游景区的基础上,完成河口古镇、水墨丹霞、树屏小镇、龙王池、李家庄田园综合体等5个A级旅游景区创建工作,推动白塔山国家5A级旅游景区创建。打造榆中县马莲滩村和七里河区湖滩村全国乡村旅游重点村,培育8个省级乡村旅游示范村,扶持10个乡村民宿项目,推进榆中国家全域旅游示范区、兴隆山度假区国家级旅游度假区创建工作。

同时,聚焦六夜联动工作,在“夜景”上,组建文旅拍手联盟,举行“兰州·夜金城”全国摄影短视频大赛;在“夜演”上,实现《大梦敦煌》《河口水秀》驻场演出,推动红色儿童剧《大豆谣》全国巡演;在“夜娱”上,扶持一百个文化娱乐场所,强化“夜游黄河”游船项目扶持力度。在“夜宴”上,组建“金城美食特工队”,制作“金城揽食图”,挖掘挂牌一百个具有兰州特色的文旅餐饮小馆。在“夜购”上,推出“畅享兰州·乐购金城”夜间购物季,发放文旅消费券,拉动夜经济消费。在“夜宿”上,打造高端酒店星级联盟。

精品创作实施“十个一”献礼活动

兰州文旅还将聚焦精品创作工作,以庆祝中国共产党成立100周年为主线,实施“十个一”献礼活动,即组建“一支”红色轻骑演出队伍、举办“一场”红色书画滨河展览、“一台”红色庆祝主题晚会、“一次”红色非遗老街展示、“一季”红色剧目全国调演、“一部”红色沉浸实景演出、“一段”红色文物街区路演、“一年”红色儿童剧目巡演、“一期”红色文艺群众汇演、“一组”红色阅读沙龙讲堂。

与此同时,聚焦文化惠民工作,以“春绿陇原 黄河之滨——我忆兰州好”“十个百千”文化惠民工程为牵引,实施好市政府为民办实事文化惠民项目。“个”,即以兰州大剧院为龙头,组织50场精品惠民演出;“十”,即以十个精品小剧场为依托,利用周末组织450场小型惠民演出;“百”,即以一百个文娱培训机构为支撑,利用节假日组织500场微型惠民演出;“千”,即以八个滨河演出舞台为载体,联合兰州市委宣传部、黄河风情线大景区管委会、黄河公司,组织1000场次户外惠民演出。

与此同时,聚焦文化惠民工作,以“春绿陇原 黄河之滨——我忆兰州好”“十个百千”文化惠民工程为牵引,实施好市政府为民办实事文化惠民项目。“个”,即以兰州大剧院为龙头,组织50场精品惠民演出;“十”,即以十个精品小剧场为依托,利用周末组织450场小型惠民演出;“百”,即以一百个文娱培训机构为支撑,利用节假日组织500场微型惠民演出;“千”,即以八个滨河演出舞台为载体,联合兰州市委宣传部、黄河风情线大景区管委会、黄河公司,组织1000场次户外惠民演出。

与此同时,聚焦文化惠民工作,以“春绿陇原 黄河之滨——我忆兰州好”“十个百千”文化惠民工程为牵引,实施好市政府为民办实事文化惠民项目。“个”,即以兰州大剧院为龙头,组织50场精品惠民演出;“十”,即以十个精品小剧场为依托,利用周末组织450场小型惠民演出;“百”,即以一百个文娱培训机构为支撑,利用节假日组织500场微型惠民演出;“千”,即以八个滨河演出舞台为载体,联合兰州市委宣传部、黄河风情线大景区管委会、黄河公司,组织1000场次户外惠民演出。

中川国际机场有了核酸采样点 旅客有需要可提前线上预约

本报讯(掌上兰州·兰州晨报通讯员刘文娟 记者王思璇)2月5日,记者从兰州中川国际机场获悉,为满足有核酸检测需求的旅客,兰州中川国际机场特邀专业检测机构入驻机场,在机场T2航站楼一楼5号出口设置采样点,驻点为旅客采样。

旅客可以提前通过健康甘肃、京东、淘宝、有赞等线上平台进行预约,采样时间为每天9:00-12:00,13:00-18:00。

前往采样时,旅客需携带身份证原件,佩戴好口罩,听从现场工作人员的指挥。12:00以前采样的20:00前可以在线上查询到电子报告结果,12:00以后采样的24:00前可以在线上查询到电子报告结果。线上查询者可在该检测机构公众号下载报告,全国通用。



机场T2航站楼一楼5号出口设置的采样点。

兰州一企业不执行冷链食品疫情防控措施 负责人被依法行政拘留

本报讯(掌上兰州·兰州晨报记者姚智)2月8日,记者从兰州市市场监督管理局了解到,该局近日联合市公安局治安支队食品药品犯罪侦查大队在检查城关区某冷库时,发现一批进口巴西牛肉手续不全,执法人员立即对涉事商贸有限公司进行调查。

经初步调查,该公司购进该批次产品时没有按照省市场监督管理局等六部门《关于进一步加强进口冷链食品疫情防控工作的紧急通知》、《甘肃省进口冷链食品疫情防控工作指南》、兰州市《关于设立进口冷链食品监管总仓的通告》要求向兰州市进口冷链食品监管总仓进行报备,该批产品未进入总仓,私自存放在自有冷库。执法人员协调城关区疾控部门立即对涉事产品、从业人员及库房环境进行全覆盖核酸采样检测,结果均为阴性。针对上述行为,市场监督管理部门已对该公司进行立案调查,并根据相关法规,将该案件移交兰州市公安部门,辖区公安机关对该公司法人代表陈某东处以行政拘留10日的处罚。

市场监督管理部门提醒从事进口冷链食品批发零售的经营者要引以为戒,要按照国家和省市加强进口冷链食品疫情防控工作的相关要求,严格落实冷链食品疫情防控主体责任,严格执行进口冷链食品监管总仓的报备、入仓、出仓工作流程。凡购进的进口冷链食品必须核验兰州市冷链食品监管总仓出库证明、兰州市进口冷链食品监管总仓货物出库单、核酸检测报告、消毒证明方可入库储存销售、加工使用。

城关区举行2021年新冠肺炎“流调”演练

本报讯(掌上兰州·兰州晨报记者徐静雯)2月5日,兰州市城关区举行2021年新冠肺炎流行病学调查应急演练。此次演练以该区出现省外输入性新冠肺炎病例为背景,以各成员单位联动的方式模拟疫情防控流调工作流程,通过演练全面提升全区疫情防控指挥决策水平和疫情应对处置能力。

2月5日14时,城关区疾控中心疫情值班电话响起。“您好!这里是城关区疾

控中心值班室。”“您好!我是兰州肺科医院公共卫生科,我院收治一例新冠肺炎病例,现向您中心报告。”“请您说一下患者的基本信息。”“患者李某,女性,25岁,是沈阳市务工返兰人员。”“患者现在有啥症状?”“新冠肺炎确诊病例。”“好的,我中心立即派出流调人员进行调查”。根据演练流程,流调组、消杀组,采用二级防护,前往兰州肺科医院,开展现场流调工作。

“根据平时流调工作流程,此次演练

设立了患者李某和网约车司机、患者父母、患者初中同学、同航班人员五个密切接触者。这些场景,也是我们在平时‘流调’过程中遇到的一些难点,比如说有些人有所隐瞒不说实话,自己记不清活动轨迹的。”采访中,城关区疾控中心传染病防治科科长蒋虎告诉记者,当日参加观摩的全都是城关区疾控中心流调队伍的人员,大家通过观摩演练,对流调工作程序基本掌握。

■ 什么是“流调”?

“流调”是新冠肺炎疫情处置最重要的一个环节,即通过寻找被感染者的“上家”和“下家”,把一个个病例之间的传播链展现出来。规范有序的流调,能迅速锁定传染源及密切接触者,可以很大程度地减少传染几率,让可能的感染者尽快得到排查和及时救治,是切断疾病传播途径、防止更多人被传染的关键措施。

我省2月份养老金提前发放

本报讯(掌上兰州·兰州晨报记者王思璇)2月8日,从永登一中退休的赵老师惊喜地发现,2月份的养老金已经打在银行卡上了。原来,按照人社部统一安排部署,甘肃省2月份养老金已于2月5日开始全面发放。目前,省本级已向43.88万企业离退休人员发放养老金17.03亿元,向3.23万机关事业单位离退休人员发放养老金1.6亿元。